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Νίκος Χαρδαλιάς: «100 εκατ. ευρώ από την Περιφέρεια 

Αττικής για τη στήριξη 1.800 μικρών και πολύ μικρών 

επιχειρήσεων» 

 

Συνάντηση του Περιφερειάρχη με τους επικεφαλής των 

Επιμελητηρίων της Αττικής για την έναρξη της 

διαβούλευσης για το στρατηγικό σχέδιο της Περιφέρειας 

 

 

Το σχέδιο της πρόσκλησης που θα δημοσιεύσει σύντομα η 

Περιφέρεια Αττικής για τη στήριξη μικρών και πολύ μικρών 

επιχειρήσεων παρουσίασε σήμερα ο Περιφερειάρχης Νίκος 

Χαρδαλιάς στους επικεφαλής των μεγαλύτερων επιμελητηρίων 

του Λεκανοπεδίου, κατά τη διάρκεια συνάντησης εργασίας που 

πραγματοποιήθηκε στο Διοικητήριο της Περιφέρειας. 

 

Η συνάντηση σηματοδότησε την έναρξη της διαβούλευσης με 

τους παραγωγικούς φορείς της Αττικής για την οριστικοποίηση 

της πρόσκλησης για τη δράση στήριξης της ανταγωνιστικότητας 

και της εξωστρέφειας περίπου 1.800 επιχειρήσεων της Αττικής, 

μέσω «ΠΕΠ Αττική 2021 – 2027», με το συνολικό ποσό για τις 

εντάξεις να μπορεί να αγγίξει έως και τα 100 εκατ. ευρώ. 



 

«Η στήριξη του επιχειρείν στην Αττική, καθορίζει σε μεγάλο 

βαθμό την οικονομική ανάπτυξη ολόκληρης της χώρας» 

 

«Σήμερα εγκαινιάζουμε έναν κύκλο γόνιμης και αποδοτικής 

διαβούλευσης με τους επικεφαλής των μεγαλύτερων 

επαγγελματικών επιμελητηρίων της Αττικής, για να 

συνδιαμορφώσουμε τους όρους με τους οποίους μπορούμε να 

στηρίξουμε την επιχειρηματικότητα στη μητροπολιτική 

Περιφέρεια της χώρας» δήλωσε ο Περιφερειάρχης Νίκος 

Χαρδαλιάς, τονίζοντας ότι με τον τρόπο αυτό θα δοθεί ώθηση 

σε μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις για να ανταποκριθούν 

με τον καλύτερο τρόπο στις απαιτήσεις της σύγχρονης 

ανταγωνιστικής αγοράς. 

 

Όπως υπογράμμισε, η Περιφέρεια θα αξιοποιήσει κάθε 

διαθέσιμο πόρο, προκειμένου να καλυφθούν οι πραγματικές 

ανάγκες του σύγχρονου επιχειρείν, στο πλαίσιο ενός ολιστικού 

στρατηγικού σχεδιασμού για τη βιώσιμη ανάπτυξη της 

Αττικής.  

 

«Η στήριξη του επιχειρείν στην Αττική, δεν αποτελεί ένα 

περιφερειακό ζήτημα, αλλά καθορίζει σε μεγάλο βαθμό την 

οικονομική ανάπτυξη ολόκληρης της χώρας. Ας μην ξεχνάμε 

ότι η Αττική συνεισφέρει περίπου το 48% του ΑΕΠ και το 43% 

της απασχόλησης στη χώρα, συγκεντρώνοντας σχεδόν το 51% 

των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της Ελλάδας. Και ούτε 

είναι υπερβολή να πούμε ότι η παραγωγικότητα της Αττικής 

αποτελεί κλειδί για την ανάκαμψη των οικονομικών και 

αναπτυξιακών μεγεθών της πατρίδας μας. Είναι χαρακτηριστικό 

ότι με βάση την έκθεση του ΟΟΣΑ για την πολιτική της 

Συνοχής, η επίτευξη ετήσιου ρυθμού ανάπτυξης στην Αττική 

κατά 3%, θα οδηγήσει τη χώρα στην επαναφορά στα προ κρίσης 

επίπεδα στο μισό χρόνο από τον προβλεπόμενο» τόνισε ο κ. 

Χαρδαλιάς. Και πρόσθεσε: «Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

αποτελούν τη “ραχοκοκαλιά” της ελληνικής οικονομίας, καθώς 

αφήνουν ισχυρό αποτύπωμα στην ανάπτυξη των τοπικών 



κοινωνιών και στηρίζουν τη μέση ελληνική οικογένεια. Για 

εμάς, η δημιουργία μιας Περιφέρειας με ανάπτυξη, ευημερία, 

προοπτική και ίσες ευκαιρίες για όλους, αποτελεί το βασικό μας 

στοίχημα, το βασικό μας χρέος απέναντι στους ανθρώπους που 

μοχθούν και - κυρίως - στις επόμενες γενιές, που αναζητούν ένα 

καλύτερο μέλλον». 

 

Παράλληλα, ο κ. Χαρδαλιάς επανέλαβε την πάγια θέση της 

διοίκησης της Περιφέρειας, προκειμένου, όπως είπε 

χαρακτηριστικά, «να δώσουμε τη μάχη του αυτονόητου, για να 

εξασφαλίσουμε βήμα με το βήμα, ημέρα με την ημέρα, ένα 

διαρκώς βελτιούμενο βιοτικό επίπεδο για την ελληνική 

οικογένεια. Για να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίες, 

περισσότερες και καλύτερα αμειβόμενες. Για να 

επιβραβεύσουμε τις άοκνες προσπάθειες των επαγγελματιών 

μας να κρατήσουν ψηλά την οικονομία της χώρας. Για να 

δώσουμε στα νέα παιδιά το κίνητρο για να παραμείνουν στη 

χώρα και να νιώσουν ότι στηρίζουμε τις προσπάθειες και τα 

όνειρά τους». 

 

Στη συνάντηση με τον Περιφερειάρχη συμμετείχαν, μεταξύ 

άλλων, οι πρόεδροι του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 

Αθηνών Γιάννης Χατζηθεοδοσίου και του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών Κωνσταντίνος Δαμίγος, οι 

αντιπρόεδροι του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς Δημήτρης Μαθιός και του Βιοτεχνικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς Χριστίνα Σιβισίδου, καθώς και το 

μέλος της διοικητικής Επιτροπής του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών Φάνης Ματσόπουλος.  

Από πλευράς της Περιφέρειας Αττικής παραβρέθηκαν ο 

Προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Προγράμματος «Αττική» Δημήτρης Δρόσης, ο συντονιστής του 

Κέντρου Καινοτομίας Πέτρος Ποδαράς και υπηρεσιακά 

στελέχη, ενώ από την Ελληνική Αναπτυξιακή Εταιρεία 

(ΕΛΑΝΕΤ) ο Διευθυντής Διαχείρισης Προγραμμάτων 

Κωνσταντίνος Παγανός και ο Υπεύθυνος Δράσεων Αττικής 

Χριστόφορος Λιακόπουλος. 



 

Έμπρακτη και αποτελεσματική στήριξη του 

επιχειρηματικού κόσμου της Αττικής 

 

Μέσα από τη συγκεκριμένη δράση, η Περιφέρεια Αττικής 

αποσκοπεί στη στήριξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, 

ενισχύοντας την αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών 

τους, τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των μεθόδων 

παραγωγής τους, την ενσωμάτωση σύγχρονων τεχνολογιών, 

μεθόδων και εργαλείων, την αναβάθμιση των υποδομών τους 

και την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών σε θέματα ενεργειακής 

εξοικονόμησης και κυκλικής οικονομίας. Στόχος της δράσης 

είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της 

ανθεκτικότητας των ωφελούμενων επιχειρήσεων, η παραγωγή 

καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών και η αύξηση της 

απασχόλησης στο Λεκανοπέδιο. 

 

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο του του Ειδικού Στόχου 1.3: 

«Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της 

ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων 

εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών 

επενδύσεων (ΕΤΠΑ)» του Προγράμματος «Αττική 2021-2027». 

Η δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 65 εκατ. ευρώ με δυνατότητα 

εντάξεων έως 100 εκατ. ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. 

 

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στους τομείς προτεραιότητας της Εθνικής 

Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, όπως αυτοί έχουν 

εξειδικευτεί και εγκριθεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Έρευνας και Καινοτομίας - και ειδικότερα στους παρακάτω 

κλάδους:  

─Υλικά, Κατασκευές και  Βιομηχανία  

─Τουρισμός, Πολιτισμός και Δημιουργικές Βιομηχανίες 

─Αγροδιατροφική Αλυσίδα 

─Περιβάλλον και Κυκλική Οικονομία  



─Βιοεπιστήμες, Υγεία, Φάρμακα  

─Μεταφορές και Εφοδιαστική Αλυσίδα 

─Αειφόρος Ενέργεια  

─Ψηφιακές Τεχνολογίες 

 

Οι επιλέξιμες δαπάνες προς χρηματοδότηση αφορούν στην 

αναβάθμιση και κατασκευή κτηρίων και εγκαταστάσεων, την 

προμήθεια σύγχρονων μηχανημάτων και εξοπλισμού φιλικού 

προς το περιβάλλον, καθώς και την πιστοποίηση προϊόντων, 

υπηρεσιών και διαδικασιών σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και 

διεθνή πρότυπα. Συμπληρωματικά, ενισχύονται δαπάνες για 

μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού, 

λογισμικό, προβολή, προώθηση και δικτύωση, υπηρεσίες 

συμβούλων και μελετών, συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις κ.α. 

  

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα 

πρέπει να εξασφαλίζουν την προσβασιμότητα των ΑμεΑ σε 

αυτές, καθώς και να τηρούν απαρέγκλιτα τη νομοθεσία περί 

υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων και πρόληψης του 

επαγγελματικού κινδύνου. 

 
 
 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


